

各科筆試4月下旬開考 較疫前延三周

# 文憑試中英口試明年復辦

疫情漸緩，全港學校已恢復半日面授課堂，不過長期停課改授網課始終對學生學習進度構成影響，特別是即將面對公開試的考生更感憂慮。因應2022年中學文憑試，考評局昨向全港中學發通告，詳列考試時間表，其中各科筆試將於明年復活節假期後的4月下旬開始，較疫前延後約三星期；考評局亦會盡量安排考生原校應考四個核心科；暫停兩年的中文及英文科口試亦會復辦，放榜則暫定在7月20日。有中學校長歡迎安排，認為局方已考慮疫情衝擊，可讓學校及考生及早多作準備，而口試本是課程要求一部分，重新納入規劃亦是合理做法。



暫停兩年的中文及英文科口試將會復辦。資料圖片

## 2022年文憑試主要安排 (暫定)

- 筆試於復活節假期後進行，4月22日開考視覺藝術科
- 中英數及通識四個核心科於4月25日至5月3日進行，期間4月28日（及公眾假期）不設考試
- 核心科續推原校及地區試場安排，大多數學校考生可原校應考
- 中文及英文科口試恢復，將分別於3月中至下旬，3月下旬至4月中旬進行
- 7月20日放榜

資料來源：考評局

考評局通告指，編訂明年文憑試考試時間表時，已考慮了持續停課情況、學校假期安排、過去考試科目組合數據等資料，決定在復活節假期後的4月22日才開始筆試，5月21日完成，而中英數通識四個核心科則會於4月25日至5月3日進行，而由於核心科考生人數眾多，各學校需要暫停上課/面授課堂以騰出課室作試場之用，估計各學校需要停課5天。

去年及今年因疫情停辦的中英文科口試，預計明年會恢復，中文科口試安排在3

月中至下旬，英文科口試則安排在3月下旬至4月中旬進行。

### 校長指「預鬆」考期是好事

考評局又表示，原校及地區試場安排，明年將會再次於核心科目推行。由於防疫措施下考試座位距離須拉闊，估計核心科筆試

試場不足的情況將持續，考評局懇請學校騰出座位，容納其他沒有設立原校試場的學校考生及本區自修生。

對於明年文憑試筆試開考期參照今年及去年的「疫下安排」，即約4月下旬舉行，而非恢復至疫情前的3月底，創知中學校長黃晶榕表示認同，「畢竟考生在過去一年的

學習進度，多少受到疫情影響，學習時間也許較疫前少了約三分之一，因此「預鬆」點考試日期讓學生多作準備，也是好事。」

黃晶榕又指，中英文科口試原為課程要求一部分，疫情有穩定跡象，恢復也是合情合理，「無人知道屆時（明年3月）疫情如何，但現在把它重新納入規劃，也是合理。」

## 兩小學「飛」一般畢業禮

疫情持續困擾香港近一年半，有見近日疫情漸穩，為讓一眾小六生能於升中畢業前有較完整的總結，佛教林炳炎紀念學校與佛教黃焯菴小學決定於本月底舉行一場別開生面的「夢飛翔」空中畢業禮，讓兩校130多名小六生一同踏上真實飛機，於畢業之際在本港上空「展翅高飛」。

是次「夢飛翔」空中畢業

禮將於6月29日舉行，活動當日將於上午10時在香港國際機場起飛，至11時30分降落，兩校會安排學生10人一組，由機場保安及職員帶領過關，通過海關及入境處後再往登機門上機。而機上會進行頒發畢業證書、畢業生代表致詞、畢業生合唱、畢業分享、回憶校園點滴等儀式及活動。



佛教林炳炎紀念學校與佛教黃焯菴小學本月底將舉行空中畢業禮。

## 打破刻板印象

電梯及建築工程給人艱苦且體力要求較高的印象，少有女生擔任。不過職訓局（VTC）畢業生陳子珊與李芷瑀，卻充分發揮做事靈巧、具耐性和細心的特質，活用女性善於溝通及表達的特點，在相關領域展示所長。她們又透過職訓局的學徒計劃「邊學邊做」裝備專業知識。二人同獲選為本年度VTC「傑出學徒獎勵計劃」得獎者，對前景充滿信心。

陳子珊於2017年加入VTC「Earn & Learn 職學計劃」成為學員，在擔任協興建築公司營造技術員學徒期間修畢VTC的建造管理學高級文憑課程。喜愛接觸新事物的她，因日常需要到不同建築地盤負責地盤管理及執行職業安全相關工作，見識到不同類型的工程項目，覺得獲益良多。子珊自小畏高，但工作的熱誠推動她克服心理障礙，擔任學徒時參與西九戲曲中心的工程，於70米高的吊棚上工作也能應付自如，她對能夠參與大型建設項目引以為傲。以出色表現完成計劃及課程的她，獲公司晉升為助理管工，她計劃日後報讀建造工程相關的學士課程，期望在事業上更上層樓。

VTC青年學院畢業生李芷瑀現為通力電梯（香港）的電梯電器技工學徒，她因為對機電行業感興趣，又有感升降機及電梯工程行業晉升階梯清晰，遂參加了學徒計劃同時修讀VTC課程，希望好好裝備自己。芷瑀認為，學徒計劃提供實務工作機會，又能與課堂知識相輔相成，讓她於工作和學習更得心應手。她表示，女性於體力上或不及男生，但細心和具耐性的特質，亦能在工程工作上充分發揮，例如師傅會安排她協助複驗工作，助團隊完成維修項目，即使只是幾毫米的升降機門移位，她亦可觀察到並及時修正，有助減低升降機短時間內再度故障的機會。芷瑀說，電梯行業對技術人員需求很大，她正打算持續進修相關專業知識，考取更高資歷爭取更佳前景。

VTC「傑出學徒獎勵計劃」上周五舉行頒獎禮，表揚包括子珊、芷瑀在內16名來自不同範疇的學徒，鼓勵他們以專業知識與技術服務業界和社會，發揮所長。

## 2女生膺VTC傑出學徒

## 苗往身裏種 疫去不復返

龐愛蘭 十大傑出青年 健康城市聯盟（香港）副主席

全球新冠確診人數逾1.6億人，死亡數字逾353萬，反映疫情對全球的醫療、經濟以至大家的日常生活產生了長期的重大變化，不同地方在不同階段都會有波動，所以不能獨善其身。



愛蘭說

全球疫苗接種已逾15億劑次，包括內地約6億劑次，估計內地至今年底覆蓋率可達八成，反觀香港接種率不到20%。我嘗試與年輕人交流，了解他們不接種疫苗的主因，原來他們覺得自己身體強壯，就算不幸染疫會很快康復，他們亦憂慮其副作用，會影響日常生活。

不過，以內地為例，截至4月30日共接種2.6億劑次，不良反應有3萬1千多宗，即每十萬劑有約12宗個案，當中嚴重不良反應只有0.07宗，反映疫苗副作用並不嚴重。

其次，根據本港醫管局數據，接種疫苗後死亡

重症比率遠低於無接種。這是意料之內，因為已接種的人相對健康；而且長期病患亦沒有因接種疫苗而增加併發症及死亡風險，最重要是長期病患者一旦受感染，惡化為重症甚或死亡的機會更大，所以接種疫苗是上策。

許多年輕人低估了病毒的威力，誤以為身體強壯就算感染也能康復，但這個想法並不正確，各地均有健身達人染疫的個案，值得警醒。而且，病毒仍在不斷變種，患者易出現例如抑鬱、記性差、呼吸困難和脫髮等被稱為「長新冠」(Long COVID)持續超過12周的後遺症。有了疫苗，即使再中招，病情亦較輕及較易康復。

如今，政府和商界為了鼓勵接種，提供獎勵來吸引公務員和市民，包括外展服務等，最有創意當然是送樓，這些措施能吸引欠缺動力的人去打針。只有接種疫苗，大家的抗疫努力才不會走「回頭路」。